

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年9月

4

星期三 < 己亥年八月初六 >

A13

全国首辆氢能源有轨电车调试 力争年底进入初期运营

高明区乘客可通过有轨电车换乘佛山地铁2号线，抵达广州南站

城市视窗



高明有轨电车为全国首辆氢能源有轨电车

规划：一小时不少于发车4趟

记者了解到，除此次上线调试的首列电车外，其余电车将在项目建设进一步完善后，逐步运输至基地停靠。高明现代轨道交通建设有限公司董事长谭志平表示，电车调试后，将在检测，调试达到最佳状态后投入运营。接下来，电车将视乎实际路面状况、市民搭乘需求调整运行速度及行驶时间等，逐步融入高明交通系统。

“目前有轨电车首期项目已经完成工程进度的90%，轨道路铺设完成了100%。”高明现代轨道交通建设有限公司工程部经理黄志海表示，后续项目还将完善绿化、天桥、综合楼建设等内容。三座人行天桥正在吊装预制梁，若天气情况允许，预计10月中旬完成天桥建设。

按照初步预计，电车运营时一小时不少于发车4趟，而电车运营人员也早在半年前进行培训，各项工作均在有序筹备过程中，力争年底进入初期运营。

示范线首期沿途设有沧江路站、跃华路站、怡乐路站、荷城站、文化中心站、明湖公园站、新江路站、体育中心站、阮埇站、智湖站10座车站，平均站间距约640米，其中荷城站将与未来的佛山地铁2号线延长线实现接驳换乘。届时，高明区乘客可通过有轨电车换乘佛山地铁2号线，抵达广州南站，成为前往广州南站最快捷、最舒适的出行线路和方式。

现场：高明有轨电车“动”了起来

早在7月26日凌晨，该辆有轨电车已经从佛山中车基地运输到荷富路项目正线上，为确保电车运输安全，车内加注了氮气。此次正式动车调试时，工作人员则提前将氮气排出，并在加氢站加气。换言之，这也是高明有轨电车首次在项目正线上加氢并真正实现“动”了起来。

对轨道几何尺寸逐条检查、清理钢轨轨槽异物、锁定道岔位置……在基地现场，工作人员正在对电车及轨道状况进行重复检查及确认，确保电车



高明有轨电车有望年底进入初期运营



《佛山市网约车管理办法》9月12日起实施

司机需通过考核才能“领证”上路

A 修改新能源车辆准入条件

佛山市交通运输局相关负责人对新办法进行了解读。他介绍，《佛山市网约车管理办法》修改车辆准入条件。结合省人民政府大气污染防治工作要求，将《佛山市网约车暂行办法》中第十四条第（一）项修改为7座及以下新能源汽车，车辆轴距不小于2650毫米；从2019年11月1日起，申请网约车的新能源车辆应为纯电动汽车或燃料电池汽车等新能源车辆。

与此同时，《佛山市网约车管理办法》取消“证明”，改为“申明”。为避免申请人开具各类证明材料的奔波劳累，采取申请人先申明、主管部门再内部核实的方式进行。将申请人出具无交通肇事犯罪、危险驾



正在充电的纯电动新能源汽车

B 优化驾驶员证申领流程

该负责人还表示，新办法规范《网络预约出租汽车运输证》变更登记。修改暂行办法的网络预约出租汽车车辆运输证变更要求，明确企业法人所有车辆和个人所有车辆申请变更登记的流程和需要满足的条件。

明确公安机关应对网约车驾驶员和车辆进行安全背景审查，且公安机关依法开展国家安全工作，防范、调查违法犯罪活动时，网约车平台公司须提供技

术支持与协助，如实提交数据信息，网约车平台公司每季度将驾驶员和车辆信息提交到市公安机关进行背景审查，对审查存在

问题且不符合网约车驾驶员和车辆条件的，平台要及时下线相关驾驶员和车辆，并督促办理证件注销等手续。

此外，《佛山市网约车暂行办法》第二十二条明确申请《网络预约出租汽车驾驶员证》的需经市交通运输主管部门确认

佛山公布全市A级学校食堂名单

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：新学期开始之际，佛山市市场监管局公布了全市A级学校食堂名单，名单中共包含711家学校食堂。据介绍，目前，佛山市内所有学校食堂已全部建成“明厨亮灶”，食品安全等级已全部达B级或以上，计划到2019年年底，完成A级学校食堂占全市学校食堂总数的比例不少于40%的目标。

据介绍，今年4月起，佛山市重点在学校食堂（含托幼机构）建设“阳光餐饮”工程，将学校后厨的食材粗加工、清洗、烹饪、分餐等全过程在手机APP

上展示。家长们可下载“佛山阳光餐饮”APP，输入学校名称进行搜索，就能查看学校食堂的实时情况，厨房环境、食堂面貌等都能看到。目前，“阳光餐饮”工程正在市、区、镇（街道）三级校园全面推进，之后还将有更多的学校食堂上线“阳光餐饮”平台。

2017年下半年，佛山出台《佛山市餐饮业质量安全提升三年行动计划（2017—2019年）》。三年行动计划中明确提出，到2019年年底，学校食堂食品安全等级达B级或以上（即A级），优秀（A级）单位学校食堂占全市学校

食堂总数的比例不少于40%；基本实现持证餐饮服务单位“明厨亮灶”建设100%覆盖的目标。目前，佛山市内所有学校食堂已全部建成“明厨亮灶”，食品安全等级已全部达B级或以上。

下一步，佛山市监管部门将继续加强对学校食堂食品安全监管，联合教育等部门开展学校食堂食品安全提升工作，到2019年年底，完成A级学校食堂占全市学校食堂总数的比例不少于40%的目标。同时积极推进学校食堂“阳光餐饮”工程，强化学校食堂食品安全信息化管理。



查处数个侵权 假冒月饼窝点

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员郭子宁报道：近日，记者从佛山市市场监管局获悉，近期，根据广东香兰食品有限公司投诉线索，佛山市市场监管局在经过线上线下周密核查后，迅速部署南海区及大沥镇、桂城街道三级市场监管部门联动，于8月30日对涉嫌侵犯投诉人“香兰”注册商标专用权的数个制售月饼窝点同时开展突击检查。

检查中，在大沥镇沥中查获一涉嫌制作侵权月饼并通过微信公众号进行网络销售的窝点，查扣涉嫌侵权成品月饼49箱，12个品种的半成品月饼及包装材料一批；在大沥镇平地一食品店查获涉嫌侵权月饼32盒，散装月饼一批；在桂城查获一月饼提货点，查扣涉嫌侵权月饼10盒，目前上述案件正在查办中。

近年来，一些不法经营者采取“搭便车”的方法，制售侵权假冒他人注册商标产品，不但损害了消费者的利益，还侵犯了商标权利人的商标专用权，影响了商标权利人的信誉和形象，给企业造成了严重的负面影响。

近期，广东香兰食品有限公司向佛山市市场监管局投诉，有不法商家趁着中秋佳节的销售旺季，制售侵犯“香兰”注册商标

的月饼。收到投诉后，佛山市市场监管局在经过前期线上线下周密核查后，迅速部署南海区及大沥镇、桂城街道三级市场监管部门联动，于8月30日对涉嫌侵犯投诉人“香兰”注册商标专用权的数个制售月饼窝点同时开展突击检查。

检查中，在大沥镇沥中查获一涉嫌制作侵权月饼并通过微信公众号进行网络销售的窝点，查扣涉嫌侵权成品月饼49箱，12个品种的半成品月饼及包装材料一批；在大沥镇平地一食品店查获涉嫌侵权月饼32盒，散装月饼一批；在桂城查获一月饼提货点，查扣涉嫌侵权月饼10盒，目前上述案件正在查办中。

同时，针对查获涉嫌侵权月饼上标注的生产商，佛山市市场监管局迅速将案件线索移送管辖地的江门市市场监管局，实现对侵权行为产供销的全链条打击。

第二批人才房申购 将于本月结束

羊城晚报讯 记者张锐远报道：昨日，记者从三水区人社局获悉，该区第一批高层次人才房申购已经结束，第二批高层次人才房申购也将在本月结束。此外，三水中心城区的西南街道的中国西南水都饮料基地保障性住房项目也将进行审批前公示，据了解该项目将配套安排商业服务、超市、居委会、物业管理中心等公共服务设施。

今年6月4日，三水区正式出台《佛山市三水区首期高层次人才住房优惠申购办法》，首期高层次人才住房为佛山双子星城项目中的3栋楼，共531套，仅针对三水区符合条件的高层次人才开放申购。

户型分为3房2厅2卫等3种，建筑面积96.15平方米—139.28平方米不等。符合条件的人才可按8800元/平方米的标准（按建筑面积计算，不含装修）申购。项目分两批申购对象：第一批申购对象为在佛山市内工作且符合《佛山市全职新引进领军人才目录》标准的“一事一议”领军人才、国家级领军人才及省级领军人才。第二批申

购对象为符合条件的企业人才、医疗卫生人才及教育人才。

目前，第一批高层次人才房申购已经完毕。第二批高层次人才房申购将在9月6日截止受理。据了解，为了保证整个选房流程公平公开公正、有序进行，选房全程皆有监控录像，同时也邀请了三水公证处全程公证。

三水区人社局副局长陆英华表示，三水还会陆续推出金融街人才住房配建项目、中南置地人才住房配建项目。以佛山双子星城首期高层次人才住房优惠申购为试点，分步推进高层次人才安居建设，并通过在三水区文化中心设立高层次人才服务专区，进一步提高人才后勤保障能力。

此外，近日，中国西南水都饮料基地保障性住房项目也进行审批前公示。根据公示透露的信息，该项目主要建设1栋19层高员工宿舍楼及1栋18层高员工宿舍楼。其中员工宿舍楼底层设两层裙楼，配套安排商业服务、超市、居委会、物业管理中心等公共服务设施。

中心城区大良中小学 学位将增22600个

羊城晚报讯 记者张锐远报道：9月3日，作为顺德“中心城区”的大良街道举行教育工作会议，发布《大良街道关于贯彻落实〈顺德区关于推动教育高质量发展的若干意见〉的实施方案》（以下简称《方案》），其中特别指出到2023年，街道要持续投入约24亿元，预计可增加22600个中小学学位，同时未来五年预计增加幼儿园学位约6000个。

根据《方案》，大良将增加优质学位供给，即政府加大对教育的投入，学前教育通过新办和新建的方式在未来五年增加6000个学位；义务教育15所公办学校通过新建、改建、扩建等措施增加优质学位22600个；初中教育通过改善办学条件在未来五年增加宿位11800个，以满足市民对优质教育的需求。

按照计划，大良会通过提升教学质量、增加学校宿位、满足初中生住宿的教育服务吸引优质生源回流。比如街道财政连续三年，每年安排400万元用于标杆学校建设，安排600万元用于学校梯队建设。

在学前教育方面，大良将新办、新建5所小区配套幼儿园，同时落实小区配套幼儿园用地，未来五年预计将增加幼儿园学位

约6000个；扩大学前教育公益普惠比例，增加公益性普惠性幼儿园总量，力争三年内在公益性普惠性幼儿园入读的学童占比达90%以上，街道将连续三年每年投入1000万元推进学前教育。

其中，社区（村）集体资产（土地）用于举办幼儿园原则上升办普惠性幼儿园，优先办成居（村）集体办办幼儿园；已利用的国有资产和居（村）集体资产要办成公办或普惠性幼儿园，力争三年内公益普惠性幼儿园入读的学童占比达80%以上。街道未来三年每年将投入1000万元推进上述工作。

《方案》还明确将“提升教师福利待遇”，街道财政年度增加约4500多万元用于提高中小学教师待遇，增加770多万元用于提高公办幼儿园教职工待遇。

“大良将继续推行教职工大病住院医疗统筹补助制度，利用凤凰智善教育基金和师生关爱援助基金为教师安居乐业提供良好保障。”伍时骏表示。

此外，大良还考虑加大人才引进力度，通过引进名校长、名班主任、名教师等做好高水平教师的“增量”工作；引导教师做好自我成长规划，建立“存量”人才培养和成才的奖励长效机制。